
Reuniunea Consiliului ECOFIN

 
Sebastian Vladescu, ministrul finantelor publice, şi Alice Bîtu, secretar de stat în Ministerul Finanţelor Publice, au
participat în perioada 29-30 ianuarie la reuniunea Consiliului ECOFIN, aceasta fiind prima reuniune a miniştrilor de
finanţe sub preşedinţia germană şi prima la care România participă ca stat membru.

Subiectele  supuse  dezbaterii  în cadrul  Consiliului  au  vizat,  în principal,  Programul  de  lucru  al  Preşedinţiei
germane,  implementarea Pactului de Stabilitate şi Crestere şi pregătirea Consiliului European din 8-9 martie
2007.

Programul de lucru propus  de Preşedinţia germană  urmăreşte  realizarea obiectivelor unei politici fiscale  şi
economice pentru mai multe locuri de muncă şi creştere economică, crearea unei pieţe integrate pentru serviciile
financiare, îmbunătăţirea cadrului fiscal şi combaterea fraudei fiscale.  Discuţiile din cadrul Ecofin au evidenţiat
faptul că statele membre sunt, în general, de acord cu priorităţile propuse. Singurul subiect care a iscat discuţii a
fost cel legat de impozitarea directă - baza unică de impozitare în domeniul impozitării companiilor. Multe dintre
statele membre nu sunt de acord cu ideea de armonizare a acquis-ului comunitar în domeniul impozitării directe şi
consideră că, în orice caz, este necesară continuarea discuţiilor la nivel tehnic.

În ceea  ce  priveşte  cel de-al doilea  punct de  pe  agenda de lucru a  Consiliului, s-a  discutat despre  abrogarea
Deciziei pe baza căreia s-a hotărât declanşarea procedurii de deficit excesiv pentru Franţa. Preşedinţia a felicitat
Franţa pentru eforturile depuse pentru a reduce deficitul bugetar sub pragul de 3% din PIB şi a recomandat prudenţa
în continuare.

În cadrul  Consiliului  au  fost  prezentate,  de  asemenea, rapoartele  de  convergenţă  ale  Comisiei  şi  ale  Băncii
Centrale Europene, cu privire la progresele înregistrate de către cele nouă state membre care nu au adoptat, înca,
moneda euro (Cehia, Estonia, Cipru, Letonia, Ungaria, Malta, Polonia, Slovacia şi Suedia) şi raportul Comisiei în
legatură cu stadiul actual al adoptării monedei euro. În acest context, Comisia Europeană a menţionat că este de
părere că Estonia îndeplineşte criteriile necesare pentru a putea intra în zona Euro în 2008 şi a anunţat că Malta şi
Cipru intenţionează să adopte Euro începând cu anul 2008.

Slovenia a fost felicitată pentru introducerea cu succes, de la 1 ianuarie 2007, a monedei Euro.


